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Egészségesebb nemzedék,
•Ma, amikor naponta halljuk a panaszt, 

hop v a sport kezd egy re jobban es job­
ban ulüzleticsedni, amikor sportegvesü- 
letekben a botrányok egészen a teltle- 
gessegig fajulnak, sportszerűbb es ezen 
a téren örvendetesebb eseményt aligha 
regisztrálhatunk, mint azt, hogy a kul­
tuszminisztériumban mar csaknem tel­
jesen elkészült a Testnevelési Tanács 
szervezetet illető elaborátum, s ez a 
legújabb intézmény nemsokára meg­
kezdheti működését. A közokiatásügvi 
minisztérium a Testnevelési l’anacs 
felállításával egészséges és eredményes 
nányba tereli a középiskolai es fő­
iskolai ifjúság testedzésének kérdését.

Roppant nagy fontosságú dolog ez 
ma, amikor a modern paedegógiaban 
egyre nagyobb és nagyobb tért hódít 
az ifjúság testedzésének kérdésé, s
amikor, — merjük mondani ..- a görög
iskolák óta soha a sportnak nagyobb 
szerepe nem volt még az ifjúság neve­
lésében, mint ma, mindannyian öröm­
mel latjuk azt a nagy buzgalmat, nagy 
érdeklődési, amelylyel ifjaink, tanulóink 
középiskolákban és a felsőbb fokon, a 
fővárosban és a vidéken a sportnak 
minden agát igazi odaadással, szenve- 
dulylye! kultiválják. Egy szebb, egész­
ségesebb, komolyabb generációt látunk 
mi ebben a sportoló mai ifjúságban, 
amely szervezetét, idegzetét erősítve 
cllentállóbbá, öntudatosabbá, cnergiku-

sabbá fog nevelődni. Hozzászokik a 
testedzés a tiszta levegőhöz, elvezni 
lógja azokat az örömöket, amelyeket 
az egészséges, okosan űzött sport ad, 
s lei tiatlannak, karosnak, haszontalan­
nak fogja majd találni azt az időtöl­
tést, amelyet még mi az ő korukban 
gyakoroltunk, amikor egész délutánokra 
beültünk büdös, füstös kávéházakba, 
ahelyett, hogy pihenő időnket testünk 
erősítésere fordítottunk volna. Kávéház, 
kártya, lóverseny mind-mind haszon­
talan szórakozás, komolytalan időtöltés 
lesz az előtt a férfi előtt, aki ma, ifjú 
korúban megszokja szenvedélycsen a 
maga es a mások testi épségében való 
g\ önyöi ködest, s akit nem a lapok 
járása, vagy a zsokék mahinációi fog­
nak majd izgatni, hanem férfias erő­
méi kőzések, energikus küzdelmek von­
nak el az idegeket ölő. erkölcstelen es 
családokat romboló szórakozásoktól.

Azonban mint mindent, úgy a spor­
tot is lehet oktalanul, károsan, csúnyán 
gyakorolni. I fogy ifjaink a helyes irányba 
tereitessenek, ahol g sndcs hozzáértés 
irányítja majd őket, szükségessé vált 
a testedzésiig}1 i tanács. Itt sportembe­
rek, orvosok es pacdagógusok döntik 
majd cl azt, bog}' milyen módon kell 
újainkat igazán egészséges, férfias, tes­
tet, kedélyt, jellemet erősítő, nemesítő 
módon nevelni.

S ezen az alapon, — hisszük, —■ 
mielőbb kialakul a mainál külümb, 
munkabíróbb es edzettebb középosz­
tály.

HiMetménvek : megegyezés szerint.
Nvilt-ter sora : 1 kor na.

Azonban ez nem elég. Mert a spotra 
mindenkinek szüksége van, s az ön fe­
gyelmezés, az energiafokozás, az izmok 
rendszeres erősítése, a test ügyesítése, 
a disciplina éppen úgy elengedhetetlen 
a szellemi, mint a fizikai munkásnál. 
Ezért az az akció, amely a fizikumot 
van hivatva nevelni, s amelytől erős, 
edzett generációt várunk, az iskola 
falain kiviil is kell, hogy áldásait, nem- 
zctncvelő hatását éreztesse. Erre nézve 
is történik gondoskodás. Mint érte­
sülünk, az Országos Közművelődési 
Tanács éppen most foglalkozik azzal, 
hogy a minisztérium intencióit a tár­
sadalom teljes egyetemére kiterjedő 
módon érvényesítse, amennyiben isko- 
lánkivüli oktatásaiba, országos szerve­
zettel bevonja a felnőttek testedzési 
érdeklődését és különösen falvakban 
óhajtja az okszerű testedzést és a 
nemes sportjátékokat meghonosítani.

Reményünk lehet, hogy igy végre 
lapolezán is megalakul a már reg 
óhajtott tornaegylet: az ifjú nemzedék 
nagy hasznára.

Az Országos Közművelődési Tanács­
nak ez a nagyszabású terve tökéletessé 
és harmonikussá fogja tenni ezt az új 
irányzatot, amely azt célozza, hogv a 
meglevő és rendelkezésre álló fizikai 
erők öntudatosan fejiesztessenek és 
intenzív szellemi meg fizikai munkára 
erős, edzett, fegyelmezett, egészséges 
munkások, polgárok neveltessenek.

Egy leány története.
Irta Krammer Géza.

Előkelő gyászoló közönség volt együtt 
egv szegényes külsejű bérház előtt. Köny- 
nyes szemekkel, halkan beszélgettek a meg­
boldogultról, mikor Eenyvessy Aurél állam­
titkár fogata közeledett.

Még a kegyelmes ur is eljött a te­
metésre mondták egymás között, (iyász- 
ruhába öltözött elegáns hölgyek kezük­
ben viruló mirtnssal vagy más virággal 
mentek fel az emeleten lévő halottas szobába.

kérdő az utcán egy 
Talán valami szép

Ki Italt meg? 
arra haladó hölgy, 
fiatal leány?

Sem szép, sem pedig fiatal a meg­
boldogult, volt a válasz, egy szegény 
varrónő hunyt el.

A hölgy nem kérdezett többet, hanem 
lelment ,i halottas szobába, hol a süni 
gyászold közönségen keresztül egy pillan­
tást vetett az elhunytra.

Itt feküdt ravatalon Kovács Margit 
utolsó kiváltságához hiveu egyszerű 
deszkakoporsóban. Nyakán fehér szallagon 
csinos aranykereszt csüng, melyet egykor 
imádottjától kapott. A koporsót leszögezték. 
A szebbnél-szebb virágok, koszorúk, mint

egy impozáns virágtakaró födték le a ko­
porsót. A lelkész imájába foglalta az el­
hunyt erényeit s ezen szomorú szertartás 
alatt nem maradt szem szárazon, mert 
mindenki az igaz szeretet és fájdalomtól 
áthatva, mint egy álomban, szinte maga 
elölt látta a megboldogult egész élettörté­
netét . . .

Mily szépen megvilágította az élet ta­
vasza Kovács Margit életpályáját. Apja egy 
gépgyár műszaki igazgatója volt. Margit 
rendkívül csinos- és szeretetreméltóságánál 
fogva nem csodálható, hogy az ablakuk 
előtt naponta elhaladó fiatalemberek között 
sok tisztelője akadt. A sok közül azonban 
csak Martos Kornél nyerte meg tetszését, 
kiben jövendőbelijét vélte látni. Nem mu­
tatta, nem mondta senkinek sem, hogy sze­
reti, csak mikor az édes szerelem ihlete 
átjárta egész valóját, látszott, hogy boldog 
nagyon boldog.

De édes Istenem, ezen boldogság csak 
rövid ideig tartott! Martos ki egy szép 
tavaszi estén hűséget esküdött vissza­
küldte gyűrűjét. Ezen kegyetlen tőrdöfésről 
sem panaszkodott senkinek, nem jajilnlt 
lel fájdalmában, nem tördelte kezeit; bá­
natéit, fájdalmát magába fojtva, hetekig járt- 
kelt szobájában.

Rövid időit belül a szerencsétlent még 
egy nagyobb csapás is érte: atyja egy bal­

eset következtében hirtelen meghalt. És mint 
az ilyen hivatalnok családoknál rendszerint 
lenni szokott, ha a férj, a családfentartó 
örökre lehunyja szemét, úgy a szükség és 
gond üti fel tanyáját. Az állás úgyszólván 
jelentéktelen, tehát pénzt nem igen takarít­
hattak. A nagy, kényelmes lakást el kellett 
hagyni, anya és leánya egy szerényebb, ol­
csóbb lakásba költözködtek, mert hisz más 
jövedelmük nem volt, mint a csekély nyugdíj.

Más leánysziv a fájdalomtól tán meg­
repedt volna. Néki azonban erősnek kellett 
maradni, hogy teljesen megtört édesanyját 
vigasztalja. Anya és leánya egy szerény 
hónapos szobában laktak. Minden fölösle­
geset, nélkiilözhetőt eladtak. Midőn Ko- 
vacsné a múltakon elmerengve egy Ízben 
könnyezve simogatta boldogtalan leánya 
sz;ep szőke haját, Margit nyugodt komoly­
sággal kérlelte anyját:

Ne sajnáljon édes anyám! Az élet 
egszcbh örömét már átélveztem, tehát a 

but es bánatot is csendes nyugalommal kell 
eltűrnöm. Hisz az mellékes, hogy a boldog­
ságot meddig élvezzük. Adjunk hálát a 
Mindenhatónak, hogy a szerencse csillaga

bármely rövid időre is felénk vilá­
gított. Szerettem Iliién, odaadóan, lelkem 
egész melegével. Ma panaszkodom először 
edes anyámnak boldogtalan szerelmemről 
Nem fogom, nem akarom elmúlt szerelme­
met többe eltitkolni, nyíltan, őszintén meg-
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Az új vasúti állomás.
Már többször foglalkoztunk a tapol- 

czai vasúti állomás fejlődésével. Sőt, 
többször megjegyeztük, hogy az állo­
másépület nem felel meg a követel­
ményeknek, ezer és egy hibája van, 
miért is kívánatos az épület átalakítása, 
kibővítése.

Természetesen maguk a vasutasok 
jobban érezték, tudták a hibákat, mint 
mi és majdnem állandóan átalakítások­
kal igyekeztek segíteni a hiányokon — 
úgy a hogy. Állandóan építkeztek: pálya­
testet, raktárokat, árúfelvevő épületeket 
meg mi egymást, csöndben, zajtalanul. 
Már majdnem mindent átalakítottak, 
de maradt a forgalmi épület.

Most azonban úgy látszik, hogy erre 
is rá kerül a sor és ezzel megszűnnek 
majd a panaszok, kifakadások a tűr­
hetetlen állapotok ellen, — melyekkel 
oly szokszor kerestek fel bennünket 
olvasóink.

Az építendő új állomás ügyében 
pénteken Tapolczán volt Bacsinszky 
Vladimir, üzletvezető. Kíséretében 
volt Zágrábból a pályafentartási osz­
tályfőnök, két referens mérnök, a von­
tatási osztályfőnök, az I. osztály főnök­
helyettese es a forgalmi főnök Ka­
posvárról. Jelentős tanácskozás volt 
ündenaui Trexler Alfréd, állomás­
főnök, Horváth Jenő, főjegyző, 
Győri János, községi bíró és Mar- 
t o n Gyu 1 a bevonásával.

Bacsinszky üzletvezető, méltá­
nyolva, megértve a tapolczaiak állandó 
panaszát, nem akar toldozó-foltozó 
munkát, hanem teljesen új állomás- 
épületet tervez.

Az új személyállomás a múlt évben 
épült borrakodó helyén épülne és igy 
a bejárat a park jobb oldalán lenne a 
Simon ház előtt. A borrakodót pedig ! 
az árúraktártól balra helyeznék el. A 
mostani utón csak a teherkocsik jár­
nának. A jelenlegi állomásépületet pedig 
személyzeti lakásokul alakítanák át.

A tervezett új állomás sokkal

nagyobb, impozánsabb volna, mint a 
mostani. Mig jelenleg 37 méter hosz- 
szú és 3 méter széles a perron, addig 
az új épületnél 50 méter hosszú és 5 
méter széles fedett perron van tervezve. 
Egy nagy előcsarnokban 2 jegypénz­
tár, podgy ászfelvevő pénztár, ruhatár, 
kapusnak szoba és a szükséges mel­
lékhelyiségek volnának, mindenütt víz­
vezeték és villany. Ezenkívül volna 
még egy pénztár a perronon az átuta­
zók kényelmére. Lenne I. osztályú 
váróterem, 20 □-méter, II. osztályú 
váróterem 60 [ -méter és III. osz­
tályú váróterem 150 □-méter nagy­
ságú és ezek igazán megfelelnének a 
nagy forgalomnak. Természetesen a 
szükséges irodahelyiségek is itt lenné­
nek, és pedig: külön szoba forgalmi 
irodának, távírdának, a személyzet 
oktatására tanterem, tiszti szobák és 
főnöki iroda. Az emeleten pedig a 
főnöki magánlakás.

Évi 500.000 utasra van tervezve az 
épület. A jelenlegi forgalom körülbelül 
360.000 utas és ;gy a jövendő fejlő­
déssel eléggé számoltak.

A közeljövőben Tapolcza forgalmi 
kirendeltséget kap, mely felügyel tapol­
cza—pusztaadonyszabolcsi vonalra. —
A fütőházat is nagyobbítják.

Tehát a vasúti állomásunk épül, fej­
lődik és hirdetője Tapolcza élénk keres­
kedelmének, forgalmának. És ha ez az 
épület elkészül, büszkék lehetünk a 
körülbelül 200.000 koronás állomá­
sunkra, — mely nem is került pén­
zünkbe. Az egész áldozat, mit a vá­
rosnak hoznia kell: egy kérvény, hogy 
a jelenlegi állomásépület helyett, mely 
e követelményeknek nem felel meg, 
kegyeskedjenek újat építeni, mihez 
azután a park telső részéből néhány 
□ -méter területet kell felajánlani és pe­
dig ingyen, hogy ezzel is előmozdítsuk, 
az állomás új, célszerű elhelyezését.

Az építkezés már a kora tavasszal 
megkezdődnék és igy rövid idő múl­
tával gyönyörködhetünk a Máv. hatal­
mas új alkotásában.

Kórházegyesületünk,
Ismeretes olvasóink előtt az a fáradhat- 

lan, nagyszabású tevékenység, melyet a kór- 
házegyesület agilis vezetősége és választ­
mánya társadalmi téren kifejtett az egyesület 
célja megvalósítása érdekében. Közismert 
és elvitázhatatlan tény, hogy az egyesület­
nek döntő szerepe volt a kórház 
megvalósításában nemcsak ama tizen­
négyezer korona tőkével, melyet rövid há­
rom-négy év alatt gyűjtött e célra, hanem 
azáltal is, hogy a kórház felépítésének szük­
ségességét átvitte a köztudatba és ez esz­
mét folyton a felszínen tartotta. Nos, most 
sajnos oda jutottunk, hogy akadnak néhá- 
nyan, akik azelőtt sem rokonszenvezvén az 
egyesülettel, egész nyíltan hangoztatják 
hogy nem kell többé ez egyesület, a mór 
megtette kötelességét, a mór mehet 

falán soha nem volt nagyobb szükség 
cz_ egyesületre, mint most, midőn a kórház 
már tető alatt áll és az oly sokáig lehetet­
lennek, kivihetetlennek látszó eszme a meg­
valósulás stádiumába jutott. Nem mondom, 
hogy a nagyobb arányú pumpolásokat to- 

: vább is oly intenzív mértékben kell foly­
tatni, mint ezelőtt, de nagyon fontosnak 
tartom a taggyiijtést, a tagsági dijak pon- 

• f°s beszedését, a kórházi uzsonnák állan­
dósítását, ahol pár fillérért igazán kelleme­
sen elszórakoznak hölgyeink és évenkint 
egy tavaszi mulatságot a ligetben, mindezt 

! szerény méretekben és ahhoz igazán nem 
nagy mesterség kell, hogy kétezer koroná­
val járuljon az egyesület évenkint a nagy- 
közönség jószivii támogatása által a kórház 
fentartásához.

Ha a kórkáz e bizonytalan támogatásra 
nem alapíthatja is existentiáját, mégis amint 
én I a p o 1 c z a es v i d éke köz ö n s é g é- 
uek jószívűségét és áldozatkész- 

t s égét ismerem, egész biztosra vehető ez 
I összegnek a költségvetésbe való fix beállí­

tása. Nagyban növelné a kórházegyesület 
tekintélyét és mintegy szorosabbá válnék 
a viszony és erősebb lenne a kapocs közte 

: cs a nagyközönség között azáltal, ha most, 
mikor rövid idő múlva meg kell alkotni a 
kórház szabályzatát, ezt a mi különleges 

1 viszonyaink szerint úgy készitenők meg,
; hogy, a felügyelő-bizottságba belcvennök a 
] korházegyesiilet vezetőségét is és meghatá- 
! roznók ennek szerepkörét. Nagy hasznát 

látná ennek a kórház, mely folyton gon- 
j d»skodása tárgyát képezné a bizottság e 

részének és tudjuk, hogy a gondos nő sze- 
I rePe a háztartásban mily áldásos.
I Mindezek megszívlelendő dolgok és ked-

xállom: Szerettem tiszta szivemből, szeret­
tem, ahogy egy szív a másikat csak szeretni 
tudja. A Mindenható sújtsa a hütelent és 
kerülje ót az áldás, mely a mennyekből 
-Gn! legye hiábavalóvá minden munkáját, 
veszteséggé minden akaratát, bánattá min- i 

den, örömét! Ívzen keserű kiáltásom szó- : 
/utál terjessze ki az ég az ő jövendő csa­
ladjára; ne legyen neki öröme gyermekeiben, 
ne legyen vigasztalása utódaiban s legyen 
Példa az „Ü“ története más hűtlen előtt. !

;Vkét egymást szerető szív elválásának 
tulajdonképeni okát azonban sohasem tudta 
meg senki. Fzen mély titkot Margit magá­
val vitte a sírba . . . Gyakran éjnek idején, 
midőn már mindenütt csend és nyugalom 
honolt, Margit „rossz álmoktól gyötörve fel- 
ebiedt s az „O“ nevét suttogva sirt, sirt 
keservesen. Természetes, mert mikor a test 
összetört idegzettel s fáradt életerővel ki­
met ültén, el lan ka dtan nyugalomra tér, a 
íelzajditott lélek pedig nem tud nyugodni,
«Ikkor eljönnek azok a kínos látások, miket 
Gnen álmodik az ember, melyekben nincsen 
összefüggés, nincs felfogható eszme, melyek 
kiterjednek a kétségbeejtő magasságig és 
ismét összehuzodnak a kínzó semmiségig, 
Ott táncolnak, ott ugrálnak, százféle alakot 
váltanak és egyik undokabb mint a másik, 
meg item állnak egy percig; rettenetes rá­
juk nézni és az ember tudja, hogy ez nem 
alom es hiába csukja le előlük, hiába nyitja 
lel rájuk szemeit, ott űzik egyre nyitott és

becsukott szemei előtt gyötrelmes jelenetei­
ket; hiába mondja magában: Én aludni 
akarok, nem akarom e rémképeket látni, 
nem akarok e gondolatokkal foglalkozni! 
Valami kínos tehetetlenség tartja feszitő 
nyomás alatt minden idegét, ami nem nor­
mális, hanem csak zsibbasztó ébrenlét.

Miután a csekély nyugdíjból nem tudtak 
megélni, Margit szorgalmasan dolgozott, ve­
sződött édes anyjáért és magáért. Égy divat­
szalon részére varrt, hol a mindennapi ke­
nyerük biztosítva volt s azzal beérték. Már- 
már beletörődtek sorsukba, midőn a halál 
angyala ismét megjelent szerény otthonuk­
ban s magához szólította az édesanyát 
Margit félájultan borult anyja holttestére:

Ln édes jó Istenem, mit vétettem el­
letted, hogy ily kegyetlen csapásokat mérsz 
ream.''! Mikor lesz ennek vége már?

fi jöttek a jó barátnők és régi ismerősök, 
hogy Margitot vigasztalják és esetleg anya­
gilag támogassák. Készséggel tették volna 
hisz mindegyiknek módjában volt De ő 
ezen nemes ajánlatokat fejcsóválva, szeré­
nyen visszautasította:

Nem édeseim, nem, mig két kezemmel 
meg tudom keresni kenyerem, addig ióság- 
tokat, szívességieket nem vehetem igénybe. 
Mikent eddig úgy ezután is dolgozni fogok 
kőin reggeltől késő estig, hisz még fiatal 
es el eg erős vagyok!

Az évek múltak. A barátnők az egykori 
iskolatársak férjhez mentek, boldog anyák 
lettek, kik ha elfoglaltságuk miatt maguk 
nem jöhettek úgy a gyermekeiket küldték 
el az elhagyatott s magányosan élő leány­
hoz, kit jo modoránál és megnyerő sze­
rénységénél fogva, soha feledni nem tudtak. 
A gyermekek jó „nénije" volt, kihez szive- 

I sen mentek s kihez a szülők szívesen kiild- 
1 ték őket.
í Pettyvessy államtitkár, ki egy idő óta át- 

ellenben lakott, gyakran látta Margit szo­
bájában még késő éjjel is a lámpát égni. 
Vagy ha egy átmulatott éjszaka után haj­
nalban hazatért, ott látta Margitot az ab- 
akn.il ülve csendesen varrogatni. Ismerte, 

msz gyermekkorukban együtt játszadoztak.
I.atta a vénülő, elhagyatott leányi, kinek 
egykoi az élete oly szerencsés, vidám és 
gondnélkülinek látszott. Valami belső érzés 
súgta, ösztökélte, hogy menjen át és láto­
gassa meg az ő gyermekkori régi ismerősét.

Midőn Penyvessy a szerény berendezésű 
kis szobácskába lépett, Margit kínos za­
varba jött: restelte, hogy magas vendégét 
ily helyen kénytelen fogadni, holott egykor 
máskép és más színben látták a jövőt. De 
ezen pillanatnyi zavar hamar eltűnt, mert 
renyvessy nagyon barátságos és kedves 
v°lt yele szemben, ami szegény Margitot 
végtelenül boldoggá tette. Az államtitkár 

mikent a többi jó ismerősök szín ■
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vés kötelességet vélünk leróni, midőn kór­
házunknak, e zsenge gyermekünknek édes 
anyját, a mi kórházegyesületünket a nagy- 
közönség és különösen Tapolcza város 
nemeslelkii társadalmának jószivti támoga­
tásába ajánljuk.

Dr. Klein Gyula.

TAPOLCZA1 LAPOK

HÍREK.
Fekete Gáspár.

Az őszi lombhulláskor meghal a termé­
szet, hogy a tavasz melegével ismét új eleire 
ébredjen. Leéli minden a négy évszakát, 
élvezi az őszi gyümölcsérést, a tél meg­
nyugvást és megpihenést adó fehérségét. Az 
emberi élet sokszor befejezetlenül, hirtelen 
szakadt el, anélkül, hogy a tel fehérsége 
megvigasztalna bennünket.

Reggelre elpihent az ember, kinek életet 
közel egy ev óta ostromolta a betegség. 
Kifáradva a küzdéstől, megtörve a szen­
vedéstől: az örök élet országának lakója 
lett a békés ember.

Fekete Gáspárt mindenki szerette. Hiva­
talában pontos, kötelességét teljesítő volt. 
Kartársai bizalma, szeretető a tapolcza-bala- 
tonfüredi járási jegyzői kör elnökévé vá­
lasztotta meg.

Községei szerették. A huszonnyolc évi 
jegyzői működése idején megbecsülték es 
igazi nótáriusa volt a három falujának: 
Díszei, Sáska, Haláp. Eszeretet megnyilatko­
zásául évek óta megyebizottsági tag is volt.

Barátai, ismerősei szerettek, tisztelték, 
mert igazi barát, igazi derék ember volt.

Mindnyájunk szeretete és részvéte vigasz­
talja meg a szomorút özvegyét !

Gyászjelentést adott ki, a családon kívül, 
a tapolcza— balatonfüredi járási jegyzői 
kör, melynek elnöke, es a Tapolczavidéki 
Gazdasági Takarékpénztár Részvénytár­
saság, melynek felügyelő-bizottsági tagja j 
volt.

A gyászszertartás ma délután 1 órakor 
lesz, Díszeiben, honnan elkísérik utolsó j 
útjára, a tapolczai izr. sirkertbe.

Kitüntetés. A kultuszminiszter dr. Csanády 
Gusztáv, nyugalmazott gazdasági akadémia 
igazgatónak, a keszthelyi községi iskolaszék 
3/ éven át volt tagjának, illetve 29 éven át 
volt elnökének a kulturális célok körül s 
különösen az iskolaügyekben kifejtett fárad­
hatatlan és kiválóan eredményes működéséért 
köszönetét és őszinte elismerését fejezte ki.

Szakfelügyelő látogatás. Békéi Ignác 
polgári iskolai szakfelügyelő meglátogatta a 
múlt hét folyamán a tapolczai állami polg.

! hú- és leányiskolákat és a tapasztaltak után 
; a legteljesebb megelégedését fejezte ki a két 
■ iskola tantestületének.

Erzsébet királyné emléke. Boldogult 
királynénk emlékét kegyelettel őrzi a magyar 

I nemzet s ezért névnapja alkalmával november 
19-én iskolák, testületek ünnepélyt rendeztek 

I emlékere. Fapolczán e napon 8 órakor a
r. kath. templomban szentmise volt, amelyen 

I a helybeli r. k. tanulók vettek reszt, utána 
az iskolákban emlékbeszédeket tartottak a 
tanítók Erzsébet királynéról.

Hivatalban. Dr. Ló ke Mór községi orvos, 
három heti szabadsága után, hivatalát újból 
elfoglalta.

Áthelyezés. Az igazságügy miniszter Lé- 
tánth József tapolczai kir, jbirósági írnokot 
a budapesti törvényszékhez helyezte el.

Kórhazegyesületi uzsonák. A Tapolczai 
Kórházegyesület a múlt évekhez hasonlóan, 
heten kint a kasinó helyiségeben felolvasások, 
zeneszámok keretében a kórházalap javára 
összejöveteleket rendez. A nemes cél bizo­
nyara összehozza a közönséget.

Dalosestély Tapolczán. A Tapolczai 
Iparosok Dalköre folyó hó 29 én a Balaton 
szállodában saját pénztára javára tánccal 
eg3 bekötött d a I o s e s t é I y t rendez. Belépő­
díj személy jegy 2 korona, család-jegy 5 
korona. Kezdete este 8 órakor. Felülfizeté- 
seket a kör köszönettel fogad. Az estély 
műsora a következő: 1. Megnyitó. Mondja: 
Dr. Kovács Vilmos. 2. Nemzeti dal. Énekli : 
a Dalkör. ,i. Szabadságdal, Gurui Jánostól. 
Szavalja: Moór Sándor. 4. Szálljon lelkem, 
Gál Janóstul. Énekli: a Dalkör. 5. Szabad- I 
előadás, mondja: Fűtisztelendő Szabó Sándor, 
ó Bölcsődül, Lisznyai Kálmántól. Énekli : a 
Dalkör. 7. Humoros Előadás. Előadják : 
Körmendy Pál es Ernst Hugo. 8. Magyar 
Dalok. Ábrányitól. Énekli: a Dalkör. A fiatal 
tötekvő kulturális egyesület, méltán megér­
demli a támogatást, annál is inkább, mert 
ezen estély a jótékony cél mellett gazdag 
műsorával a legkellemesebb szórakozást 
fogja nyújtani.

Zalavármegye közgyűlése, Zalavármegye 
alispánja most értesítette a vármegyei bizott­

tén anyagilag gondoskodni kívánt Margit­
ról- Hisz a szive fájt, szemei könnyeztek 
midőn látta, hogy egy jobb sorsra érdemes 
leány mily körülmények és visszonyok kö­
zött tengeti életét. Margit az államtitkár 
szívességét sem vette igénybe, de nem is 
utasította vissza.

Mondja kisasszony gondolt-e ön már 
a jövőjére is? Mit fog csinálni ha meg­
öregszik, ha munkaképtelen lesz? Van-e 
valami terve a jövőre nézve? Beszéljen ké­
rem! szólt türelmetlenül Fenyvcssy.

Mindig azi hiszem szólt Margit 
megiIlefödve gondolom, hogy a Minden­
ható meg fogja hallgatni imáimat s még 
mielőtt kezeim és szemeim felmondanák a 
szolgálatot, elszállt ebből az árnyékvilágból. 
De a jó Isten utjai kifiirkészhetetlenek! 
Azonban, hogy lássa kegyelmes uram, mi­
szerint az irántam tanúsított jóindulatát és 
szívességét a legteljesebb mértékben is 
mérlegelni tudom, könyörgöm, eszközölné 
ki. hogy ha munkaképtelen leszek, egy men- 
házban nyerhessek elhelyezést. Oil akarnám 
éltem hátralevő rövid részét eltölteni. Meg­
teszi kérem?

Fenyvessy a meghatottságtól nem tudott 
mindjárt szóhoz jutni. Hallgatott. Margit 
észrevette ezt s gyengéden mondái

Bocsásson meg kegyelmes uram, ha 
szerénytelem kérelmemmel talán kellemet- | 
lenséget okoztam önnek!

Megteszem, hogyne tenném meg! 
szólt szinte önkénytelenül Fenyvessy.

A jó barátnők s ezek gyermekei, mint 
régente úgy most is szorgalmasan ellátó— 

j gattak az <í szeretett „nénijükhöz“, akin 
I senki sem vette észre, hogy az idő viszon- 
: tagságai nagyon megviselték, szemlátomást 

őszül, ritkábban megy el hozzájuk, magába 
zárkózottabb, mint azelőtt.

Zo.d téli estén történt. Az utcán sivitó 
orkán hordta a havat. Pedig a ruhát, melyet 
a divatáruház részére sürgősen elkészített, 
még ma rendeltetési helyére kell szállítania.’ 
Kötelességének eleget tett, a ruhát elvitte, 
nem törődve a hóförgeteggel, nem tekintve,’ 
hogy már napközben is rosszul érezte ma­
gát- Jobban meghűlt, másnap súlyos beteg

Fenyvessy ki értesült a bajról or­
vost hivatott. Azonban a leggondosabb 
ápolás dacáia sem lehetett az életnek meg­
menteni.

Midiin Maigit közeledni erezte végóráját
mielőtt örökre lehunyja szemeit, még 

egyszer s utoljára viszont akarta látni azt, 
kit élete tavaszán, egykor nagyon, nagyon 
szeretett s kinek most, hosszú évek múlva 
a halálos ágyán mégis meg tudott bocsátani!

Mert akinek a nevét és emlékét egyszer 
mélyen a szivünkbe véstük, bár később

sági tagokat, hogy a 4 5 százalék vasúti 
pótadó és a tiszti nyugdíjalap hiányainak 
fedezésére évenkint szükséges 2 százalék 
pótadonak 10 évi időtartamra való kivetése 
a f. évi december hó 9-iki közgyűlésen fog 
tárgyalásra kerülni. A határozat névszerint 
való szavazással s a szavazatok egyszerű 
többségével jut érvényességre.

A kir. tanfelügyelői hivatal új helyisége. 
A zalaegerszegi kir. tanfelügyelőség hivatalos 
helyiségét november hó 12-én a Wlassits 
utcából a Mária utca 6 szám alá helyezte át.

Második aratás. Az idei rendkívüli ked­
vező időjárás meghozta az ő különlegessé­
geit. A szomszéd Gyulakeszi és Ff egy magas 

I községek határában az aratáskor elhullott 
j gabona annyira megnőtt és kifejlődött, hogy 

teljesen érett kalászokat hozott. A mezőn 
I pedig javában virítanak a búzavirág, pipacs 

és más tavaszi és nyári virágok. Csak ké- 
I söbben meg ne bánjuk a második kikeletet.

A tapolczai barlang Keszthely vidékén.
A „ Vaszkó- Gi lányi“ - léle „Vezérkonyv“ ás­
ványtani reszeben a tapolczai tavas-barlang 
„ Keszthely vidék i “ ■ néven szerepel. így azt kell 

í hiimiik, hogy a könyv szerzője keszthelyi 
tudósítás utján irta a könyvet, pedig hát 
Keszthely vidéki jelzéssel is a barlang csak 
Tapolczán van és Tapolcza bizonyára van 

I akkora központ, hogy nem szorul a szom- 
j szed jelzősre és bekebelezésre. A hiba annál 

nagyobb, mert tankönyvben jelent meg, és 
Keszthelyvidéki jelzéssel a tanuló sohasem 
lógja tudni, hogy hol látható a barlang való­
ságban.

A agrár szőlőkölcsönök tartalékalapja.
Azok a szőlőtermelők, kik az agrár- es járadék- 
bank által nyújtott és az állam által biztosí­
tott kölcsönnel újították' fel szőlőiket, a tör­
vény értelmében a kölcsönösszeg tíz száza­
lékát a pénzügyminisztérium kezelése alatt 
álló tartalékalapba űzették be. Most, hogy a 
visszafizetési határidő egyes agráradósoknál 
mat lejárt, vagy a közeljövőben le log járni, 
kiderült, hogy a tartalékalapba befizetett 
összegek már nincsenek meg s Így a pontos 
fizetők ezt többe nem kaphatják vissza, 
tekintettel ana, hogy úgy a kölcsön nyúj­
tása, mint a kölcsönnel terhelt szőlők be­
telepítése os ellenőrzése, valamint az esedékes 
részletek fizetésének pontos betartása az 
állam felügyelete mellett történt, senki sem 
képzelte, hogy e elmen olyan nagyarányú 
veszteség érhette ezt a tartalékalapot. Az 
érdekelt szőlőbirtokosság ezért eme sereimet 
a Magyar Szőlősgazdák Országos Egyesüle­
tének folyó évi közgyűlésén feltárta és ott 
határozatba ment, hogy az egyesület országos 
mozgalmat indít a tartalékalap visszafizetésé 
ügyeben. Ezt a gyűlést december 7-én

nem rokonszenvezünk vele oly mértékben; 
valami parányi kis szeretet még mindig 

I marad szivünkben, melyet az utolsó lehe- 
1 létünkig megőrzünk.

Most már mindketten öregek s az enyé­
szethez, a megsemmisüléshez közel vannak 
Margit testileg, Bartos pedig úgy erkölcsi­
leg, mint anyagilag a sir szélén áll: A 
szörnyű átok megfogamzott rajta ...

A haldokló leány utolsó kívánságát tel­
jesítették. Elhívták hozzá Bartost. Megható 
volt a találkozás . . . Néhány pillanatig szót­
anul néztek egymásra, azután mindketten 

neves zokogásban törtek ki.

Kiittam a keserűség poharát az utolsó 
esoppig, mondá megtörtén Bartos 
megalázott, szegény ember lettem. Tiszte­
letben töltöttem ifjúságomat, gazdagságban 
jólétben; palotákat építettem, kerteket'ültet­
tem, nyomorultakat segítettem fel; kórháza­
kat alapítottam és most késő vénségemben 
tamilom megismerni a nélkülözést nyo­
mort; palotáimban idegenek laknak, kertem 
bokrai közül ismeretlen arcok tekintenek 
ream; a szegények, kikkel jót tettem, el­
fordulnak tőlem, nem ismernek reám ne­
hogy vissza kérjem tőlük, amit adtam- s 
megtörténhetik velem, hogy a halál utó'só 
betegségembe) abban a kórházban gyógyít 
kt, me ynek alapitól közt az én nevem áll 
Lgfelul ... Itt hangja elcsuklott s ismét
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(vasárnap) délután 4 órakor tartják meg a 
Köztelek nagytermében. A gyűlésre részint 
közvetlenül, részint közvetve az erkölcsi 
testületek által mintegy tízezer bortermelőt 
hívtak meg.

Értesítés. Tisztelettel tudatom a n. e. kö­
zönséggel, hogy a Grün wald Sámuel déle 
fuvarozó-vállalatot átvettem es azt változat­
lanul tovább vezetem, mihez a n. é. közön­
ség szives pártfogását kérem. Telefonrende­
léseket 69. szám alatt kérem. Kaiser Lipót.

Nem lesz harmadosztály a gyorsvona­
tokon. Annak idején mi is megemlékeztünk 
róla, hogy a kereskedelmi minisztérium a fő­
vonalokon harmadosztályú kocsikat csatol- 
tatott a gyorsvonatokhoz. Próbaképpen kísér­
leteztek ezzel, mert a közönség kívánságára 
be akarták hozni a gyorsvonat! harmadosz­
tályú kocsikat. Ez a rendszer egyes külföldi 
államokban különben már régebben kitünően 
bevált. A főváros nemrégiben feliratot inté­
zett a kereskedelmi miniszterhez, hogy ne 
csak a fő-, de a mellékvonalakon is léptes­
se életbe a harmadosztályú kocsikat a gyors­
vonatokon. A miniszter a napokban érkezett 
leiratában arról értesíti a fővárost, hogy a 
gyorsvonati harmadosztályú kocsik járatását 
teljesen beszünteti, mert a közönség alig 
használta a kocsikat cs Így semmi érteimé 
nem volna a tervbevett újítás rendszeresitése- 
nek.

lj villanylámpa. A Magyar Siemens 
Schlickert Művek által forgalomba hozott 
Wotan lámpa a legtökéletesebben kepezi, 
ami ezen a téren gyártatott. A Wotan lámpa 
nemcsak, hogy majdnem elpusztíthatlan, ha­
nem a rendkívüli nagy áram megtakarítás, ami 
ezen lámpa használatával elérhető, nemcsak 
a beszerzési arat téríti meg takarékosságánál 

fogva, hanem az állandó egyforma égőkepes- 
ségénel fogva minden áramfogyasztónak a 
legmelegebben ajánlható. A Wotan lámpa a 
Magyar Siemens Schlickert Művek Teréz- 
körűt 36. sz. alatti kiállítási termeiben bár­
mikor megtekinthetők. Árjegyzék kapható.

Csaló utazó ügynökök. Bortermelő vidé­
kek kiskereskedői köréből mind gyakrabban 
hangzanak lel oly panaszok, hogy utazó 
ügynökök megtévesztő eljárásának lettek 
aldozataiva. Ezek az ügynökok permetező- 
szerre gyűjtenek megrendeléseket; kettesevei 
Iárnak, valószínűleg azért, hogy a becsapott 
kerekedővei szemben mindjárt ketten tanús­
kodhassanak-. Eljárásuk abból áll, hogy a 
mesos jónak állított permetezőszerre csekély : 
próbamegrendelési tetetnek, de a megrendelő j 
sípot nagy mennyiségről állítják ki. A 
gyanútlan kereskedő olvasatlanul Írja alá a j 
megi endelest es csak később veszi észre i

T, keservesen sírni kezdett, hogy bánatos 
hangú panaszát nem tudta folytatni.

11 < >m lokt »inon érzem a halál hideg 
cs.>kit, szolt alig hallhatóan Margit 
1/111 vlv,vm befejezést nyert... Nem tud- 

111'K haragot levinni síromba. Egykor meg­
átkoztam és bizony átok volt rajta; ez 
mohán leveszem magáról az. átkot s vissza 
•Ingom saját keblembe és ott fog az. ma­
radni . . .

Margit a kiállott izgalmaktól mély álomba 
meruit, mely bői nem ébredt lel többé soha. 
Aitatlan lelke felszállott a menyekbe, hol 
ismét találkozott övéivel.

ha rá t nők 
köz­

könnyel, 
egyszerű 
önzetlen,

Eljöttek a temetésre a régi jó 
es ezek gyermekei, az ismerősök, 
fűk az államtitkár, szemükben 
kezükben virággal. Ott állnak az 
deszkakoporsó körül, melyben egy 
neme lélek örök álmát alussza

A lelkész befejezi imáját s a virágokkal 
dúsan ^ megrakott koporsót felteszik a ha- 
in,,;is kocsira ... A szomorú menet elindul 
a temető felé, hol az örök nyugalom honol 
Meg rövid néhány perc s a sokat hányatott, 
élettelim testet visszaadják az anyaföldnek!

hogy pl. 5 kg helyett 50, vagy 500 kg ra 
szól az aláirt megrendelőlap. Volt rá eset, 
hogy a kereskedő az ügynökök távozása 
után azonnal észrevette ti turpisságot és 
kerékpárra ülve száguldott utánuk, de hiába. 
Az ügynököket szinte a föld nyelte el, oly 
gyorsan tűntek el a községből Egy más 
esetben azzal sikerült a kereskedőt rászed­
niük, hogy a „kitűnő“ permetezőszerből 
ingyen mintákat bocsátanak rendelkezésére, 
de írásban kötelezze magát arra, hogy a 
mintákat csakugyan ingyen fogja kiosztani. 
A kereskedő az eléje tartott kész nyilatko­
zatot habozás nélkül aláírja és csak midőn 
az ügynökök távoznak, veszi észre, hogy 
50 kg-nyi permetezőszerre szóló megrendelő- 
lapot irt alá, melynek szövege értelmében 
a szállité) cég már nyolc nap után peres 
útra léphet, ha a megrendelt áru ellenértékét 
az áru átvétele után készpénzben meg nem 
kapja. A hírhedt permetező szernek pedig 
kg-ként 9 (Kilenc I !) korona az ára. A bün­
tető törvénykönyvben nincs oly §, mely a 
gálád eljárást sújtaná, az eljáró ügynökök 
eljárásából hiányozván a „ravasz fondorlat.“ 
Az igaz, hogy az ügynökök minden különös 
ravaszság nélkül, . legotrombább módon 
ugratják be az egyszerű falusi szatócsot 
(sokszor magára hagyott özvegy asszonyt), 
azett mégis sajnálatos, hogy a nyilvánvaló 
megtévesztés, melynek családok egzisztenci­
ája estienk áldozatul, büntető utón meg nem 
toiolható. Jól teszik tehát kereskedőink, ha 
ismét ellen cégek ismeretlen utazóival szemben 
a legnagyobb bizalmatlansággal viseltetnek 
és megrendelőlapot olvasatlanul soha alá 
nem Írnak és kétség eseten aláírás előtt 
inkább a községi jegyző, vagy más tanult 
es tapasztalt egyén tanácsát kérik ki.

Az 1912 ik év számokban. Nem lesz 
ét dektelen a következő statisztikai adui. 
Zala mégy ében az 1910. évi népszámlálás 
ctedményeként 4Gb,-133 volt a polgári és j 
katonai népesség leíeksz ima. 1912-ben ez ! 
472,406 ra emelkedet 1912-ben 13 házassá- 

j Kot kötöttek, köztük 4 volt a vegycsházas- 
sag száma. 1391 született elve -11 halva. 
380 bet évesnél ifjabb, cs 3 .3 bet evésnél | 
idősebb egyen halalozott el. Zala vármegye 
tüixenyhat. területén tehát a nepszaporodás 
l><>/ - let tenne ki. Ezzel szemben a kimutatás 
648 at ir. A szaporodás Zalamegyében 16.7 I 
arányában töitént, Nagykanizsa városában 
1912-ben 26524 lelket számoltak össze, j
1912-ben élve született 62, halva egy egyén | 
Kórházban elhalt 6 idegen és 40 helybeli. 
Orvosi kezelés alatt állott 43 elhalálozott! J 
oivosi kezeles nélkül 3. Ragályos betegség­
ben elhunyt 31 egyen, baleset miatt 3, 
gyilkosság folytán I.

A gyermek betegségek ellen úgy véde­
kezik, ha a gyermek ellen tál 1 ó képességét 
növeli. Hogy pedig az ellentálló képesség 
növekedjék, ti hideg időszak alatt Csuka- 
májaolajat igyék a gyermek, mely célra 
legalkalmasabb a Zoltán-féle, mert’ kelle­
metlen ize, szaga nincsen, könnyen emészt­
hető es tapereje igen nagy. Üvegje 2 korona 
Zoltán Béla gyógyszertárában Budapest.

Motorpróbák a balatonszentgyörgy— 
tőrjei vonalon. ,\ szombathelyi üzletvezető­
ig rendeletére a balatonszentgyörgy—tűrjél 
vonalon a múlt hét elején motorpróbákat 
végezték. A motorjáratok nem végződték 
sikeresen, kitűnt Ugyanis, hogy a kipróbált 
motoroknak nincs kellő vontatóképességük.

A belügyminiszter és a törvénytelen 
gyermekek. Sándor János rendeletet intézett 
valamennyi állami gyermekmenedekhely igaz­
gatójához, hogy a házasságon kívül szüle­
tett gyetmekek illán az apáktól nemcsak a 
rendes megáll,i| it m tartási es ápolási dij 
hanem ruha, felügyeleti es tanítási költség 
fejőben havi hal koronát meg akkor is hajt­
sanak be, ha azok a szabályszerű tartásdij- 

tóbbet fizetnek.nál

Zala vár megye rákjai. Zalavármegye már 
evek óta híres Kitűnő édesvízi rákjairól, 
melyek főleg a Zala folyóban vannak nagv 
számmal, de a rák tenyésztés es értékesítés, 
dacara a foldmivelési kormánynak mar több 
even keresztül kiutalt állami segélyének 
szamhaveheto fejlődést mindezideig nem muta-

_____ 1913. november 23.
! tolt. Mint értesülünk újabban mozgalom 

indult meg. mely kérni fogja a belügy­
minisztert, hogy küldjön az állam valakit 

I külföldi tanulmányútra a tenyésztők közül, 
akinek tapasztalatait itthon értékesíthessék!

Mozi előadások a földmivelő polgárok 
1 részére. Oblath Mór a Pannónia szállodában 
; « földmivelő nép számára vasárnap delutá- 

nonkint 4 órakor kedvezményes, 20 íilléres 
belépődíj mellett mozi előadásokat rendez!

I amelyeknek tárgyai a szórakoztatás mellett 
• a földmivelő nép foglalkozási ágaiból lesz 

merítve. Ajánljuk az előadások látogatását 
j földmivelő polgáraink ligyelmebe.
j Testi sertés. Folyó hó 16 ári Holman 

Antal es Hofman György testverek, zalahaláp- 
hegyi lakosok, szóváltásból kifolyólag össze­
vesztek cs Hofman Antal testvérei Holman 
Györgyöt szőlőkaróval úgy megverte, hogy 
rajta 14 napig gyógyuló testi sértést ejtett.

Páratlan gyógyszer. Évtizedek óta felül­
múl minden más szert a világhírű Kriegner- 
léle Reparator, mert csusz, köszvény, szúrás, 
szaggatás, derek- és hátfájás, csontfájdalmak 
ischias stb. bajoknál biztosan es gyorsan 
használ. Orvosok és tanárok ajánlják ! Üvegje 
1 korona a gyógyszertárakban. Postán 5 
Üveget 5 koronáért franco küld az egyedüli 
készítő Kriegner gyógyszertár Budapest, 
Kálvin-tér.

Tapolcza község gyepmestere katonai 
tiszti egyenruhában, lovassági karddal és 
forgópisztollyal portyázza a községet, ami 
a helybeli csendőrőrsnek is tudomására jutott 
es a nevezett gyepmestert e díszétől meg­
fosztotta.

A ku'ya mint ébresztő-óra. A falusi 
éjjeli örök nem valami túlzott lelkiismeretes­
seggel végzik leladatukat. Erre vall a számos 
csendőrsegi feljelentés, mely az utóbbi idő - 

j ben a loszolgabiróságokhoz érkeznek. Leg­
utóbb Démesfa községben gyűlt meg a bajuk 

j az cjjeH őröknek, Pl áj er István es Farkas 
Istvánnak a csendőrökkel. A két bakternak 

j ugyanis van egy jól dresszirozott kutyája, 
i mely hangos csabolásba kezd, ha valaki 
I közeledik. A két hortyogó bakteri igy tetten 
j Ugyan nem élhettek a csendőrök, ellenben a 
; távolból több Ízben láthatták, hogy a kutya 
! jeladására felugrálnak fekvőhelyükről. A 

csendőrseg most feljelentette az álmos bak 
j terokat.

December 1-én „Nimród“ cim alatt Szabó 
j Kálmán szakavatott iro szerkesztésében új 
I vadász- es versenylap indul meg. Az uj lap 
j csinos^ kiállításával és az összes sportágakat 
j felölelő gazdag tartalmával hamarosan meg 

fogja hódítani a vadászok és rokon sport- 
! kedvelők ezreit. A december havi számokat 

szívesen küldi meg mutatványul ingyen a 
kiadóhivatal (Budapest IV. Egyetem-u. 4.

I sz. I' ranklin- Társulat) mindazoknak, kik 
; eziránt hozzá fordulnak és címeiket levele­

zőlapon közük.
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1913. november 23. TAPOLCZAI LAPOK
Milyen legyen a fiatal, ügyes magyar 

kereskedő ? Jelenkorunk hivó szava. Szer­
zőiig jogosított fordítás Notvest Félix után. 
90 oldal, félkemény borításban Joerges Ágost 
özv. es lia kiadása Selmecbányán. Ára K 1.60. 
Kapható minden könyvkereskedésben. Élénken 
és hevesen rázza lel az olvasót álmából ez 
a kis könyv, melyet szélesebb körökben is ! 
olvashatnának. Alapos szakismeret és eles 
ítélőképességgel megírva mutatja nemcsak az I 
utat a tisztességes kereskedelmi tevékenység 
leié, de érett szívvel es magvas gondolko­
dással oly sok pompás jó tanácsot ad, hogy 
nemcsak tiszteletet kelt ezen életpálya ’ iránt, 
de az olvasó önmegbecsülését nagygyá és 
szilárddá képes növelni. Kereskedelmi tovább­
képző tanfolyamoknak szinte nélkülözhetetlen ; 
ezerszámra kellene jutalomkönyvül szétosz­
tani. Ajánljuk minden kereskedőnek. Vegye 
meg, olvassa el s egészen más, uj, értéke­
sebb ember lesz belőle.

Orvtámadás. Folyó 19-én este 7 — 8 óra 
közötti időben Siam István raposkai lakos I 
Tapolczáról kocsijával hazatérőben volt es ! 
amidőn a téglaégeto közelébe ért ismeretlen 
tettes hátulról baltával úgy lejbe vágta, hogy 
élet és halál között van. A helybeli csendőr­
ség ez ügyben a nyomozást erélyesen foly­
tatja és a tettes rövid időn belül az igazság­
szolgáltatás kezeihez fog kerülni.

Csalódni emberi dolog, de nem okvetle­
nül kell. Ha e névre „ Réthy “ figyelünk, 
ügy nem csalódunk, hanem eredeti pemetefű- j 
cukorkát kapunk 60 fillérért, még pedig egy 
kedvelt regi magyar háziszert, mely köhögés, 
rekedség es hurutos bán búrnak sok ezer 
esetében oly kitünően bevált. Postán ber- 
mentve küld 5 dobozt 3 koronáért az egye­
diéi készítő : Rethy Béla gyógyszerész, 
Békéscsaba.

Lopás, folyó hó 9-én a zalahalápi bazalt­
bányából a dinamit raktár falának kibontása
után Hoffman Lajos es Sötét István 10_12
éves zalahalápi hegyi lakos fiuk elloptak 2 
doboz robbantóanyagot. A robbantóanyag elő 
keritetett és a nevezett fiuk feljelentettek.

Verekedés. Bernét Karoly kőműves, tapol­
cai lakos, folyó hó 18 an, Zalahalap község­
ben Sötét György 14 eves ottani lakos fiút 
a korcsa udvarában fojtogatta és puszta­
kézzel többször arcul verte, nevezettet ezen 
cselekmény elkövetésére az új bor ingerelte.

Edison lángelméje. A huszadik századdal 
úgy van az ember, mint az egyszeri hegy­
mászó az Alpesekkel; mindig magasabb és 
magasabb hegycsúcsra ért, azon hitben, hogy 
egy meg magasabb most már igazan nem 
következhetik; mig egyszer aztán a Mont- 
blancon találta magát. . . Így voltunk a 
huszadik század nagyszerű találmányaival; 
azt hittük, hogy a találmányok századának 
csodavolta a repülőgéppel már betelt; de nem, 
egy napon szétröppen Newyorkból az hir, 
hogy az emberi elme a nem várt magasságot 
is elérte: Edison feltalálta a beszélő­
mozit!!! Mintha csak a nagy, halhatatlan 
Edison a maga halhatatlanságának részesévé 
akart volna tenni bennünket, szegény halan­
dókat is, mondván, legyen ezentúl teste, 
mozgása, hangja, halhatatlan bárkinek. Mert 
a kinetophon, a beszelő-mozi azt a csodát 
képes megcsinálni, hogy évezredek számára 
megörökíteni képes az ember leglényegesebb 
elemen tu mait. Arról nem is szólva, hogy nem­
csak a jövendőnek, de a jelennek is pazarul 
adózik a kinetophon. Már mint a ma embe­
rének; es pedig azzal, hogy a legtökéle­
tesebb és egyben a legolcsóbb kul­
turális szórakozási eszköz. Hogy mi 
mindent várhat az ember a kinetophontól e

térén, arról bőséges felvilágosítással szolgál 
az a díszes album, ami most jelent meg a 
Magyar Kinetophon Társaság kiadá­
sában, (Budapest, V., Fáik Miksa-utca 30.) 
többek közt legkiválóbb Íróink, színművésze­
ink és színművésznőink is elmondják véle­
ményüket Edison csodaalkotásáról. Csupa 
hódolat minden szavuk. Igazán nem csoda, 
hogy Budapesten a legelőkelőbb színházak 
es mozitulajdonosok vetélkedve nyitják meg 
kapuikat a kinetophonnak. De a mi számunkra 
a mi közönségünk szempontjából ennél is 
fontosabb, hogy mielebb láthassuk es élvez­
hessük a lángéimejü amerikai csodaalkotását, 
a beszélő-mozit.

A telefonelóflzetési díjak reformja. A
posta- és távirda igazgatóság a vidéki táv­
beszélő hálózatoknál 11)14. év január hó 1 tői 
új telefontarifa életbeléptetései tervezi. Az új 
tarifa szerint a díjazás alapját a helyi háló­
zatok mindegyikénél, a város legforgalmasabb 
részének középpontjától légtávolságban 2 km. 
sugárral képzelt körön belül eső terület 
képezi. Ez a középpont a helyt hálózat díja­
zási középpontja. Ezen középponttól lég- 
távolságban mért távolságon belül felszerelt 
telefonállomásokon a helyi forgalomban foly­
tatott beszélgetésekért csakis bizonyos meg­
határozandó előfizetési díj, az azon túl fek­
vők ellenben az előfizetési díjon felül még 
vezeték fen tartási és építési hozzájárulás is 
fizetendő. A díjazási középpontnak a város 
legforgalmasabb részének középpontjának kell 
lennie, melyet a helyi viszonyok alapos mér­
legelése mellett a postahivatal vezetője a 
helyi hatóság meghallgatásával együttesen 
állapit meg. A nyert értesülés szerint a 

I leiormoknak a távbeszélő előfizetési dijak 
olcsóbbodását kellene célozniok; hogy azon- 

I ban ez a mai folyton dráguló időkben meny- 
j nyíre fog a várakozásoknak megfelelni, azt 

már ez év végén megtudjuk.
A Nap. Amikor ezelőtt tíz észtének",vet A Nap men.

! lndult’ ■u :1 vél lebegett előtte, hogy a reggeli lapokat 
a egtölil, heh ,.,, egész nappal, de legalább is fél nap- 

! |ial megelőzve, egy teljesen kimerítő feltétlenül komp- 
I lelt lapot adjon a közönség kezébe az összes magyar 
I yhh’ki városokban. A Nap az áttörés munkáját végezte 
j *• teazáii óriási anyagi áldozatokkal olyan hírszolgála­

tot szervezett, amely lehetővé tette, hogy Budapestről 
j az esti lírákban egv olyan újságot szállítsunk el a vi­

dékre, amely valósággal fölöslegessé tette Budapestről 
reggel induló lapokat, mert kora reggelre már az egész 
magyar vidéken olyan lap került A Nappal a publikum 
kezel,e. amely minden irányban teljesen és tökéletesen 
kielégítette az újdonságok után való szomjuhozását.
I több keletkeztek lapok, amelyek az első délutáni 
gyorsvonatokkal szállíttatnak el" Budapestről és tehát 
kénytelenek egész anyagukat már déli 12 órakor lezár­
ni es ehrz képest csak csonka tartattalommal, hiányos 
országgyűléssel, logvatékos híranyaggal, még a tőzsdei 
árfolyamok dolgában is legfeljebb a kezdő kurzusokkal 
lehűlhetnek meg. Mindazonáltal sokan voltak akik arra 
kapacitálták A Nap kiadóhivatalát, hogy használja ki 
szintén a korai gyorsvonatok előnyét és zária le a maga | 
részéről is A Napot olyan időben, hogy félkettőkor a i 
vidékre elszálltul, ató legyen A Nap szerkesztősége, 
mely éveken át ellenállt ennek a kívánságnak, mert jól I 
tudta, hogy az eddigi Naphoz képest csak hiányosabb 
tartahmima1 jelenhetik meg (— hiszen a kora délután 
elküldött lapokban mindabból, ami Budapesten és a 
nagyvilágon déli 12 órától délután 5 óráig történik 
semmi sem közölhető), de végre is engedeti a kapaci- 
taciónak és kísérletet tett ezzel a korai szétküldéssel.
A Nap kiadóhivatalának semmi kifogása nem volt az uj 
rendszer ellen, de annál több kifogása volt a közönség­
nek, amely valósággal elárasztotta a szerkesztőséget 
levelekkel, hogy térjen vissza a régi megjelenési időhöz 
mert nem akarják, hogy A Nap olyan csonka legyen' 
mint amilyen minden más kora délutáni lap, hanem" azt 
kívánják, hogy A Nap hozza ezentúl is „ teljes ország, 
gyűlést az utolsó pillanatig, a híreket Imíratokat, ripor-
‘a i * rZ®1’ eg<ísz dálután * éráig, Szóval a közön-
seg követeli a régi Napot, olyannak, amilyennek meg­
ismert e, megszerette és a virágzás példátlan mértékére 
juttatta. Isiihez képest A Nap kiadóhivatala elhatározta 
hogy az e hónap 25-iki, keddi kelttel jelzett számtól 
kezdsr. amely Budapestről hétfőn, 24-én este indul el 
' ,T"0t ez,'"tul ,sm,5t 1 'égi módon szállítja, tehát

este, Úgy hogy a Budapesthez való közelség
rr k" STz"! A,Nil1’ mée nap <-ii-l vagv
"1 ’I ri ‘’h1 ’ erk,*z 1 k .1 vidéki városokban. Természete-

sen ismét azzal a minden irányban kimerítő és egész 
az esti órákig terjedő anyaggal amely a közönség részére 
olyan kedvessé és nélkülözhetetlenné tette és amelylyel 
a n-ggeli lapokat megelőzi, a korai délutáni lapokat 
pedig messze fölülmúlja és túlhaladja.

Szerkesztői üzenetek.

F. Gy. Későn kaptuk. A jövő számban 
hozzuk.

T. I. Tapolcza. Tessék panaszával az 
iparhatósághoz fordulni.

Nyirádi. Mint értesülünk, a mozgalom 
újból megindul.

Nyilvános köszönet.
Kardos Mór úrnak, ki 20 méter szövetet 

és Kemény Mór úrnak, ki 12 méter szövetet 
és b darab kendőt voltak szívesek a szegény 
gyermekek felruházásához adományozni, ez 
utón fejezi ki hálás köszönetét

a Tapolczai Kath. Jótékony Nőegylet 
elnöksége.

N Y I LT r E R.: ‘
Ezennel tudatom, hogy sógoromtól, 

Kovács Ivántól a „Balaton“-szállodát 
átveszem, miért is a hitelezőket fel­
hívom, hogy követeléseiket nyolc napon 
belül jelentsék be, mert ellenkező eset­
ben azokat figyelembe nem veszem. 

1 apoleza, 1913. november 23.
Kovács Sándor.

* 1- rovatban közűitekért nem vállal felelősséget a 
szerkesztő.

A Csányi László-utca,
9. sz. alatt egy 2, eset­
leg o szobás udvari

lakás kiadó.
Megyhixzó.

A Kővágóörsi Kölcsönszövetkezet
1913. november hó 30-án, d. u, 2 órakor

Kővágóörs községházánál ;;
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KÖZGYŰLÉST
tart.
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A szövetkezet felosztása és újra­
alakítása.

Kővágóörs, 1913. november 18.

LAJOS
igazgató

HOLGYFIMI U" dÍVat0S 8Z6rme b04t ,<* k"ma.,tyüt akarnak beszerezni

KARDOS NAGYÁRUHÁZÁBAN
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lupolc^a nagyközség elöljáróságától.

4273—1918. sz.

Adófizetés iránti hirdetmény!

Alulírott községi elöljáróság ezennel ! 
felszólítja mindazokat az adózókat, j 
akik községi adófőkönyvben előírt és , 
az 1909. évi XI. t.-c. 26. §-a értelmé­
ben esedékes adótartozásukat e hó I 
15-ig be nem fizettek, hogy azt járu­
lékaival együtt, a jelen hirdetmény 
közhírré tételétől számított 8 napon 
belül, vagyis e hó 23-ig az alulírott 
községi elöljáróságnál annál is inkább 
fizessék be, mert ellenkező esetben 
ellenük a zálogolási eljárás azonnal 
meg fog indíttatni.

1 apolcza, 1913. év november hó 15.

Xémeth Jenő 
jegyző.

Gyövy János 
bíró.

|MILLIÓKr
1» a s z it á 1 j á k

TAPOLCZAI L A P 0 IC

qITHALAGOSI 
wZÖLŐMBE "W

vincellért
keresek.

I >i*. Szíies Arnold.

BÚTOROZOTT

UTCAI SZOBA
KÜLÖN BEJÁRATTAL
AZONNAL KIADÓ
D0MAN1CZKY SÁNDOR

1913. november 23.

ELADÓ KISB1RT0K.
Kapolcson, Tapolcza vasútállomáshoz 
1 es 7.i órányira, a budapest— gráczi 
állami tit mentén, Zalamegye legszebb 
vidékén, egy tagban levő Iti kát. hold 
prima minőségű szántó, illetve termő 
szőlő és 3 hold nagy értékű gyümölcsös, 
a birtokon levő 3 szobás lakházzal és 
gazdasági épületekkel együtt 20 ezer 
koronáért eladó. 5 ezer korona teherként 
a birtokon rajta maradhat. — Venni ‘ 
szándékozók forduljanak 30 napon belül

GÖRÖG SAND0RNEH0Z
IlH|>ol f*s.

rekedtség, hurut, elnyálkásodás, 
görcs, .szamárköhögés ellen

fenyő vei"

Crnn elismerő levél orvosok- 
WuUU tói és magánosoktól!!! 
Kiválóan kellemes, Ízletes bonbonok. 

20 és 40 filléres csomagokban 
és 60 filléres dobozban kapható 
Glazer Sándor gyógyszertárában.

m M

m

■YjP' : "í"

m-. •

Rieni •

KOLLARIT-
BőRLEMEZ
k a u c s u k- kompozitióval bevont ruga­
nyos, viharbiztos és időtálló, szagtalan 

t e d é 1 I e m e z. A jelenkor legjobb
tető fedéllemeze

Végtelenül tartós!!! 7^77«:
séi e kiválóan alkalmas — Sem mázolni, 
sem mészlével béke n ni nem kell!

.1 ti r\ o A í >. v M
a :I sli« i-iv.|i<.,|,.>,(.|,(.,|f

a Mártó n-féle fakereskedéssel szemben

Védjegyes szabadalmazott BOí^mölf.

I * •%. y*., . vAr. hyr *•
rof-SZMí; i I L «w4 vi úti.- * .»íiLa*

A legjobb es a legtartósabb drótszálas lampa. 
Húzott drótszállal 75°/o árammegtakaritas.

Jótállást vállalunk Ny Ntomlöink meg nem keményed- juianaoi ¥auaill!lf\, nek és szivacsossá nem lesznek.
Pincegazdaszati cikkek. A legmodernebb asbest keret-
szürok, szivattyúk és pincegazdaszati gépek, Asbest szürogyapot.

STANDARD MÜSZAKI keresk. r,t.^ ■•■•»IIIIM Íz: V. Jd I, ö V T

IMoK ,--h >VinterNtoi„, . . (SLW.nli.ít

CH- kir. mlvm-i kv.m 11 it<>U

BUDAPEST, VI., Teréz-körút 21.
FIUMM. WlicrV, PliAG ST ,

’ NI. 1 ET14HSHURCÍ.

. »ív**«*
.« / - ^ pj 1

® t ” £ $ £ O £

P Li yyS*

*áíí1í«ÉÉLl
Kapható villanyszerelési üzletekben, villanytelepeken es a 

MAGVAR SltMENS-SCHUCKtRT-MÜVtK-nél, Budapest, VI., Teréz-korut 36, Gyár-ulcza 13.
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Hirdetmény.
A kereskedelemügyi m. kir. miniszter ur 

a Dunántúli h. é. vasutak vonalain létesítendő 
hóvédmiivek céljaira szükséges és Tapolcza, 
Lesenczetomaj, Sümeg, Gógánf'a, Ukk és 
Kemendollár községek a községházánál ki­
tett kisajátítási tervekben feltüntetett és

I. Tapolcza község határában:
1. a tapolcza! 1179. sztjkvben 2041. hrsz. a. 

felerészben Körmendi Jánosné szül. Futó Anna, 
felerészben pedig Körmendi János, József, 
Mária, Pál, Anna, Lajos, Imre, Erzse, Róza és 
Klára tapolczai lakosok tulajdonául felvett 400 
négyzetül kiterjedésű ingatlanból 192négyzetöl, 

2- a tapolczai 313. sztjkvben 2044. hrsz. a.’ 
dr. Szende Istvánná szül. Vastagh Emma ba­
latonfüredi lakos tulajdonául felvett 325 négy­
zetül kiterjedésű ingatlanból 104 négyzetül,

3. a tapolczai 698 sztjkvben 2045. hrsz! 
a. Leszner József es Leszner Samu tapolczai 
lakosok tulajdonául felvett 216 négyzetül ki­
terjedésű ingatlanból 1 22 négyzetül,

4. a tapolczai 857 sztjkvben 2048. hrsz. 
a. Leszner Samu tulajdonául felvett 193 négy­
zetül kiterjedésű ingatlanból 129 négyzetöl,

5. a tapolczai 608. sztjkvben 2049. hrsz! 
a. Leszner József és Samu tulajdonául fel­
vett 639 négyzetül kiterjedésű ingatlanból 
1 28 négyzetül,

6. a tapolczai 4483. sztjkvben 2052. hrsz. 
a. Bakó Rolandné szül. Rujsz Klára tulajdo­
nait! lelvett 238 négyzetül ingatlanból 100 
négyzetül,

7. a tapolczai 2376. sztjkvben 2058. hrsz. 
a. Mayer József és Mayer Gábor tapolczai 
lakosok tulajdonául felvett 391 négyzetül in­
gatlanból 85 négyzetül,

8. a tapolczai I 163. sztjkvben 2056. hrsz. 
a. Kordélyos József tapolczai lakos tulaj­
donául telvett 135 négyzetül ingatlanból 24 
négyzetül,

9. a tapolczai 1584. sztjkvben 2t>57. hrsz. 
a. Kordélyos Józsefié szül. Takács Mária 
tulajdonául felvett 128 négyzetöl ingatlanból 
21 négyzetül,

10. a tapolczai 633. sztjkvben 2060, hrsz. 
a. Barabás Albert, Bogdán Józsefne szül. Bara­
bás Zsolia es ilj. Barabás Albert tulajdonául 
felvett 109 négyzetül ingatlanból 21 négyzetül,

11. a tapolczai 761. sztjkvben 2061. hrsz! 
a. % részben ilj. Barabás Albert, ' ,, rész­
ben Bogdán Józsefne Barabás Zsófia tapolczai 
lakosok tulajdonául felvett 165 négyzetöl 
ingatlanból 65 négyzetül,

12. a tapolczai 1791. sztjkvben 2064. hrsz. 
a. Cseh Mártonná szül. Csuba Erzse tapolczai 
lakos tulajdonául felvett 334 négyzetül in­
gatlanból 63 négyzetül,

13. a tapolczai 1260. sztjkvben 2065. hrsz. 
m ifj. Cstzmazia János tulajdonául felvett 
3o0 négyzetül ingatlanból 62 negyzetöl,

14. a tapolczai 2789. sztjkvben 2068. hrsz. 
a. Sülé Julia Beke János tulajdonául felvett 
380 négyzetül ingatlanból 64 négyzetül.

11. Lesenczetomaj község határában:
1. a lesenczetomaji 014. sztjkvben 305/a. 

hrsz. és a 267. sztjkvben 306/a. hrsz. a. 
gróf Deym János lesenczetomaji lakos tulaj­
donául felvett 122 hold és 420 négyzetöl 
kiterjedésű ingatlanból 235 négyzetül, illető­
leg 32 hold és 292 négyzetül kiterjedésű in­
gatlanból 203 négyzetül.

III. Sümeg nagyközség határában:
1. es 2. a sümegi 2293. sztjkvben 2205/a. 

hrsz. a. és 2169. sztjkvben 2205/b. hrsz. a. 
Steiner Simon es neje Lövi Janka sümegi 
lakosok tulajdonául felvett 1 128—1 128 négy­
zetül kiterjedésű ingatlanokból 64, illetőleg 
bo negyzetöl,

3. a sümegi 351. sztjkvben 2206. hrsz. a. 
Csapó József és neje Marton Róza tulajdo­
nául felvett 2262 négyzetöl ingatlanból 128 
negyzetöl,

4. a sümegi 469. sztjkvben 2207. hrsz. a. 
lel ereszben Marton Mihály és felerészben 
Marton Ferenc es Marton Sándor tulajdonául
felvett 2264négyzctöl ingatlanból 128 négyzetül,

6-> 7' ÓH 8. a sümegi 794. sztjkvben 
—08. hrsz. a. felerészben Weininger Gyula, 
felerészben Weininger Endre, Mária és Mar­
git kiskorúak tulajdonául felvett 2167 négy-
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zetöl ingatlanból 130 négyzetül, a 617. sztjkv­
ben 2209/a. hrsz. 1086 négyzetül ingatlanból 
bo négyzetül, a 617. sztjkvben 2209/b. hrsz. 
1085 négyzetül ingatlanból 65 négyzetül a 
122. sztjkvben 2210. hrsz. 2172 négyzetöl 
ingntlanból 123 négyzetöl,

9. és 10. a Kiss Antal és neje Szakmáry 
Erzse tulajdonát képező és a sümegi 875. 
sztjkvben 2211/a. hrsz. a. felvett 385 négy­
zetül ingatlanból 24 négyzetül, a 2213. sztjkv­
ben 2211/b. hrsz. 1600 négyzetül ingatlanból 
95 négyzetöl,

11. a 1 letyei István tulajdonát képező és 
a sümegi 1949. sztjkvben 2212/a. hrsz. a. 
felvett 758 négyzetöl ingatlanból 38 négyzetöl,

12. és 13. a Kiss Antal és neje Szakmáry 
Erzse tulajdonát képező és a sümegi 2212. 
sztjkvben 2212/b. hrsz. a. felvett 341 négy­
zetül ingatlanból 19 négyzetül, a 2213. sztjkv­
ben 2212/c. hrsz. a. felvett 2400 négyzetül 
ingatlanból 123 négyzetül,

14. 1 , részben Csepregi Mária Éri Jó-
, zselné, 1 3 iészben Csalló Sándorné Csepregi 

Vilma és % részben Csalló József, Anna és 
Erzse kiskorúak tulajdonát képező és a sü­
megi 1734. sztjkvben 2213. hrsz. a. felvett 
3-194 négyzetül ingatlanból 196 négyzetül, 

L). a 1 óth Lajos tulajdonát képező es a 
sümegi 172. sztjkvben 2214. hrsz. a. felvett 
638/ négyzetül ingatlanból 337 négyzetül,

16. a Panczer Gusztáv és neje Fekete 
Emilia tulajdonát képező és a sümegi 1256. 
sztjkvben 2215. hrsz. a. felvett 6251 négy­
zetül ingatlanból 347 négyzetül,

17. a Halász János, Halász Gyula, Halász 
I Anna, Varga Lajosné, Varga Lajos, Anda 
I Lizse lérj. Bözsi Károlyné, Bozsi Károly tu­

lajdonát képező és a sümegi 2305. sztjkvben 
-~16. hrsz. a. felvett 6344 négyzetül ingat-

I lanból 373 négyzetül,
18. a Steiner Simon és neje Lövi Janka túl aj- 

; donát képező 2071. sztjkvben 2217/a. hrs:;. a. 
j ,tílveU 1 200 négyzetül ingatlanból 65 négyzetül,

19. a Kis Ferenc és neje Jankó Terézia 
i tulajdonát képező és a sümegi 2704. sztjkv­

ben 2217b I. hrsz. a felvett 1263 négyzetül
j ingatlanból 79 négyzetül,
I es 21. Jankó István tulajdonát képező

es a sümegi 2703. sztjkvben 2217, b/2. hrsz. 
a. felvett 421 négyzetöl ingatlanból 26 négy­
zetei es a 2703. sztjkvben 2217-c 1. hrsz. a. 
Ielyett 842 négyzetül ingatlanból 53 négyzetül, 

-1. és 23. a Deli Rozália, Ferenc, Klára 
és Mária kk. tulajdonát képező és a sümegi 
2005. sztjkvben 2217/c/2. hrsz. a. felvett 
342 négyzetül ingatlanból 79 négyzetül és a 
651. sztjkvben 2217/d. hrsz. a. felvett 1684 
négyzetül ingatlanból 77 négyzetül,

24., 25. és 26. a Kiss Antal és neje Szak- 
májy Erzse tulajdonát képező és a sümegi 
2372. sztjkvben 2218. hrsz. a. felvett 1388 
négyzetül ingatlanból 100 négyzetül a 242 
sztjkvben 2219. hrsz. 1389 négyzetül ingat- 
lanbo! 100 négyzetül és 1295. sztjkvben 
2220. hrsz. a. felvett 2622 négyzetül ingat­
lanból 189 négyzetül.

IV. Gógánfa község határában:
1. és 2. a Czilli Rozália férj. Takács Jó- 

zselne és Ágoston István gógánfai lakosok 
tulajdonai kepezo es a gógánfai 215. sztjkv­
ben 446/416. hrsz. a. felvett 5102 négyzetül 
ingatlanból 244 négyzetül és a 262. sztjkv­
ben 447/616. hrsz. a felvett 9935 négyzetül 
ingatlanból 93 négyzetül.

V. Ukk község határában:
I. a Sebestyén József es neje Molnár Róza 

goganfai lakosok tulajdonát képéző és az 
ukki 388. sztjkvben 105/J. hrsz. a. felvett 3 
hold es 200 négyzetül ingatlanból 90 négyzetül.

VI. Kemendollár község határában:
L a Csutora László és neje Gorzó Vilma 

0 an akos tulajdonai képező és a kemend- 
ollan 97. sztjkvben 83/15. hrsz. a. felvett 2 
hold es 800 negyzetöl ingatlanból 24 négyzetül

2. a Peresztegi Imrené szül. Megyesi Te­
lez ol art lakos tulajdonai képező és a 101 
sztjkvben 83/14. hrsz. a. felvett 2 hold in­
gatlanból 244 négyzetül,

3. az Aczol Denes es neje Garzó Borbála 
ol lan lakos tulajdonát képező és a 12 sztjkv­
ben 51. hisz. a. felvett 1 hold és 1246 négy­
zetül ingatlanból 59 négyzetül,

4. a Bognár István es neje’ Garzó Erzse

ollári lakos tulajdonát képező és a 24. sztjkv­
ben 52/b. hrsz. a. (elvett 1546 négyzetül in­
gatlanból 53 négyzetül,

5. a Peresztegi János ollári lakos tulajdo­
nát képező és a 33. sztjkvben 53/b. hrsz. a. 
lelvett 1 hold és 1120 négyzetül ingatlanból 
42 négyzetül,

6. a Császár János szepetki lakos tulaj­
donát képező és a kemendollár! 26. sztjkv­
ben 55/b. hrsz. a. felvett 2 hold és 806 
négyzetül ingatlanból 43 négyzetül,

7. a Császár Vince ollári és Német Ra- 
faelné Császár Teréz szepetki lakos tulajdo­
nát képező és a kemendollár! 10. sztjkvben 
55/a. hrsz. a lelvett 2 hold és 349 négyzetül 
ingatlanból 113 négyzetül,

8. a Császár Vince ollári, Németh Rafaelné 
Császár 1 erez es Császár János szepetki 
lakosok tulajdonát képező es a kemendollár! 
8. sztjkvben 56/a. hrsz. a. felvett 1 hold és 
05-1 négyzetül ingatlanból 113 négyzetöl,

9. a Rózsa Sándor és neje Németh Anna 
szepetki lakosok tulajdonát képező és a ke- 
mendollári 30. sztjkvben 56, b. hrsz. a felvett 
1 hold és 654 négyzetöl ingatlanból 40 
négyzetöl,

10. a Komáromi Istvánná Takách Anna 
pókafai lakos tulajdonát képező és a ke* 
mendolláti 31. sztjkvben 57/a. hrsz. a. fel­
vett 1 hold és 684 négyzetöl ingatlanból 35 
négyzetül és végül

11. a 1 óth János ollári lakos tulajdonát 
képező és a kemendollár! 17. sztjkvben 57/b. 
hrsz. a. felvett 1 hold és 624 négyzetül ki -

j terjedésű ingatlanból 67 négyzetül területű 
I ingatlan részekre a kisajátítási eljárást f. évi 

október hó 25 én 76722 III. sz. a. kelt ren­
deletével az 1881:41. t.-c. 32. §-a alapján 
elrendelte.

Zalavármegye közigazgatási bizottsága en­
nélfogva a hivatkozott t.-cikk 33. es követ­
kező szakaszaiban előirt bizottsági eljárás 
foganatosítására Odor Géza közig, bizottsági 
tag elnöklete alatt Eitner Zsigmond közig, 
bizottsági tagot, továbbá Semetke József 
illetőleg Mesterházy Jenő törvényhatósági bi­
zottsági tagokat^ a zalaegerszegi államópi- 
teszeti hivatal főnükét illetőleg megbízottját 
és Czobor Mátyás varmegyei m. főjegyzőt 
küldötte ki es a tárgyalás határidejéül:
„a) a tapolczai és a lesenczetomaji ha­

tárokban levő ingatlanokra nézve f évi 
december hó 2. napjának délelőtt 9 órá­
ját tűzte ki, a tárgyalás helyéül pedig a 
tapolczai vasútállomás felvételi épületét je­
lölte meg;

b) a sümegi határban levő ingatlanokra 
nezve f. évi december hó 3. napjának 
dele ott 9 óraját tűzte ki, a tárgyalás he­
lyéül pedig a sümegi vasúti állomás felvételi 
épületét jelölte meg;

c) a gógánfai és az ukki határokban 
fekvő ingatlanokra nézve f, évi december 
ho 4. napjanak délelőtt 9 óráját tűzte ki 
a tárgyalás helyéül pedig a gógánfai vasút! 
állomás felvetek épületét jelölte meg és végül

d) a kemendollári határban levő ingat­
lanokra nézve f. évi december ho 5. nan- 
janak délelőtt 10 óráját tűzte ki, a tárgya- 
!as helyéül pedig az ollári vasútállomás fel­
vetek épületét jelülte meg.

Errol az érdekeltek azzal értesittetnek 
hogy a vonatkozó kisajátítási tervet és ös?’ 
szeirast a tárgyalás napjáig Tapolcza Le-
KTmmMr’ vUme-8, Góganfa- Ukk illetőleg 
Kemendollár községekben a községházánál
ahol azok közszemlére kitetettek, megtekint-’ 
hetolt, továbbá, hogy a kiküldött bizottság 
a kisajatitasi terv megállapítása felett akkor 
is fog erdemben határozni, ha az érdekeltek 
közül senki sem jelennék meg 

Az 1881:41. t.-c. 36. §-a'értelmében a 
bizottsági eljárás alkalmával jogában áll a 
tulajdonosoknak a kisajátítási terv ellen s 
minden telekkönyvi érdekeltnek a felajánlott
vétetni" Ennek“'"!1 s kifogásait jegyzőkönyvbe 
vetetni. Ennek elmulasztása azon jogkövet­
kezménnyel jar a nem nyilatkozóra nézve
Äs* aUalaat|flS1 h™ Vég'6g megá"apitott! 

ff al ala elfogadottnak tekintetik.
„Anae, 7®,aVarmegye köz'gazgatási bizottsá­
gánál Zalaegerszegen, 1913. évi november 
10 11‘en tart°tt rendes havi ülésében.

Balás Béla
lulSpín> lllinl :l kü*'U- biz. elnöke.
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Balatonmelléki Takarékpénztárral Egyesített Segélyszövetkezet
TflPOLCZfl,

MEGHÍVÓ.
A Balatonmelléki Takarékpénztárral Egyesített Segélyszövetkezet

1913, évi december hó 7-én délelőtt II és fél órakor a takarékpénztár helyiségében

tart, melyre a szövetkezet tagjait tisztelettel meghívom, 

ápolcza, 1913. évi november hó 15-én.

'rpikács Jenő
elnök.

TÁRGYSOROZAT:
1. A jegyzőkönyv hitelesítésére két jelenlevő tagnak 

kijelölése.
2. Igazgatósági jelentés, a működését befejező XVI. 

osztálynak az alapszabályok -17. és 48. §. értelmében 
leendő felszámolására vonatkozólag.

3. Ugyanerre vonatkozó felügyelőbizottsági jelentés 
előterjesztése.

4. A feloszló osztály zárószámadásainak és a

liquidátio tételeinek bemutatása és ismertetése s ezekből 
kifolyólag a mérleg megállapítása.

5. A részletcnkint jelentkező hozadék megállapítása, 
úgy a felszámolásból folyó kifizetési időnek 1913. év 
december hó 8-án — egész napon — leendő meghatá­
rozása.

0. Lsetleges indítványok tárgyalása az alapszabályok 
21. §-a értelmében.

R feloszló ^(Vl-ik osztály zárószámadása.

Vagyon; Kötelezvényekben 340.740 K. Hátralékban 3512 K. 10 f. A Balatonmelléki 4'akarékpénztárnál betel 
és kamatai 132898 K. 20 f. — Összesen 477.150 K. 30 f.

Teher; Heti törzsbetét 427.039 K. Alakulási díj 2197 K. A -1 évi hozadék összege 47.314 K. 30 f. Összesen 
477.150 K. 30 f.

A részletek száma 2197 tehát a fenti 47.314 K. 30 fillérből egy részlet hozadéka az alakulási díjjal 22 K. 50 1. 
fapolcza, 1913. évi november hó 4-én.

A könyvelésért:
Glazer Sándor Téts Károly Faragó Leó, Grósz Miksa.

igazgató. titkár.

flz igazgatóság: Herder Manó. Biró Ignác, Csiga Ferenc, Harangozó Fa jos, it'j. Lessner Mór, Füstig 
Ferenc, I ollóik . \dőli, Schütz Zsigmond, <lr. 1 urjns Gábor. \ 1 eiler halmán.

A fenti számadást megvizsgáltuk es azt a fő- és segédkönyvekkel összehasolitva teljesen helyesnek találtuk, 
fapolcza, 1913. évi november hó 22-én.

Báró Puteáni Géza
feltigy. biz. elnök.

Cséby Árpád
iflügy. biz. tag.

Dr. Lóké Mór
feltigy. biz. tag.

Tus Rntal
feltlgv. hiz. tag

A feloszló osztály eredeti zárósz.ámadásai, úgy a liquidálási tételek valamint jelentések a közgyűlést meg­
előzőleg 8 nappal az intézet hivatalos helyiségében megtekinthetők.

R felszámolásból eredő jutalékok 1913. évi december hó 8-án reggel 8 órától délután 
4 óráig fizettetnek ki ama figyelmeztetéssel, hogy a könyvecskéknek visszadása a készpénz és 
egyéb értékek átvételének elismerésére szolgál.

Rz 1914. év január elejével alakítandó új osztályra
— az előjegyzések már folyamatban Vannak. —...... ~

Nyomatott I.őwy B. gyorssajtóján, I apolezán


